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Il Commissario Europeo

Franco Frattini
Commissione Europea

Rue de la Loi 200 - Bruxelles 
Bruxelles, 4 ottobre 2005

Oggetto: Lettera aperta di deputati europei sulla bozza di un "codice di condotta per le organizzazioni non profit" elaborato dalla Commissione Europea
Signor Commissario,
il 22 luglio scorso, la Commissione Europea (Direzione Generale Giustizia, Libertà e Sicurezza) ha redatto una "Bozza di Raccomandazione in merito ad un codice di condotta per le Organizzazioni Non Profit (ONP)".
In tale documento si afferma addirittura che "esistono prove che le ONP siano state utilizzate per finanziare il terrorismo e per commettere altri crimini”. Nonostante sia riconosciuto il ruolo delle stesse come “fondamentale nello svolgimento di attività e servizi umanitari ai cittadini in aree di vitale importanza”, nella bozza vengono elencate una serie di proposte di controllo che ne stravolgerebbe le attività, fino a snaturarne il significato. 
Cercare di organizzare un sistema di controllo come quello auspicato dalla Commissione significa equiparare le ONP ad istituti che sono, per definizione, di diversa natura. È sicuramente auspicabile ottenere trasparenza e certezza dell’operato, ma proporre di designare un organismo di supervisione che risponda ai governi  pregiudica ogni forma di autonomia e  libertà d' azione delle ONP. Vi é un evidente rischio che le uniche ONP autorizzate ad agire siano quelle filo-governative. 
Non è accettabile che, "per poter usufruire di trattamenti fiscali preferenziali", le ONP debbano sottostare ad un regime di controllo e di gestione come quello auspicato. L'intera proposta è ispirata dalla creazione di un sistema di controllo politico delle attività delle ONP, e più in generale delle organizzazione non governative, semplicemente inaccettabile.

L'intera credibilità politica del documento viene meno nel momento in cui non si indicano le prove per le quali le ONP vengono classificate come “vulnerabili al crimine”´. Accusare genericamente le ONP di essere un possibile strumento per organizzazioni terroristiche genera un atteggiamento di grande sfiducia in tutti quei cittadini che attraverso le ONP partecipano ad azioni di solidarietà internazionale.

Condividiamo le osservazioni contenute nel documento "Response from the Civil Society Contact Group", Le chiediamo perciò di ritirare la "bozza per raccomandazioni agli stati membri in merito ad un codice di condotta per le organizzazioni non profit affinché promuovano la trasparenza e seguano migliori condotte nella contabilità", e di promuovere un dialogo strutturato con le "organizzazioni no profit" europee su tutt'altre basi.

La salutiamo cordialmente,
1. Agnoletto Vittorio, MEP GUE/NGL
2. D'Alema Massimo, MEP PSE
3. Bertinotti Fausto, MEP GUE/NGL
4. Letta Enrico, MEP ALDE
5. Frassoni Monica, MEP V-ALE
6. Prodi Vittorio, MEP ALDE
7. Gruber Lilli, MEP PSE
8. Musacchio Roberto, MEP GUE/NGL
9. Zingaretti Nicola, MEP PSE
10. Rizzo Marco, MEP GUE/NGL
11. Andria Alfonso, MEP ALDE
12. Bersani Pierluigi, MEP PSE
13. Catania Giusto, MEP GUE/NGL
14. Chiesa Giulietto, MEP ALDE
15. Fava Claudio, MEP PSE
16. Guidoni Umberto, MEP GUE/NGL
17. Lavarra Vincenzo, MEP PSE
18. Morgantini Luisa, MEP GUE/NGL
19. Napoletano Pasqualina, MEP PSE
20. Panzeri Antonio, MEP PSE
21. Vincenzi Marta, MEP PSE
22. Zani Mauro, MEP PSE
segreteria raccolta firme:

On.Vittorio Agnoletto
mobile: +39.335.635.69.78
tel uff: +32.2.284.7444 (segr.Fabiano Cesaroni)
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